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Szanowni Państwo,  
Drodzy Mieszkańcy  
Miasta i Gminy  
Murowana Goślina,

kolejne miesiące w naszej gminie to czas intensywnych działań –  
w obszarze zarówno kultury, edukacji, jak i inwestycji. To także 
moment, w którym coraz wyraźniej widać efekty pracy wielu osób: 
mieszkańców, organizacji społecznych oraz zespołu pracowników 
urzędu. Ten numer biuletynu pokazuje Murowaną Goślinę jako 
miejsce aktywne, rozwijające się i świadome swojej tożsamości.  
To również dobry moment, aby spojrzeć szerzej na kierunek, w któ-
rym zmierzamy – jako wspólnota i jako samorząd.

W tym wydaniu znajdą Państwo informacje o wydarzeniach kultu-
ralnych, w tym koncertach Festiwalu Chóralnego im. ks. Edmunda 
Szymańskiego, działaniach na rzecz ochrony zabytków, sukcesach 
naszych uczniów, a także o inwestycjach i przetargach, które przy-
gotowują gminę na kolejne lata. To zestaw tematów, które razem 
pokazują, jak wiele dzieje się równolegle – od inicjatyw społecznych 
po duże zadania infrastrukturalne.

Szczególne miejsce zajmuje kultura. Kolejne koncerty festiwalu 
chóralnego na pewno ponownie pokażą, jak silną częścią naszej 
lokalnej tożsamości jest muzyka i wspólne przeżywanie wydarzeń 
artystycznych. To inicjatywa, która integruje mieszkańców, buduje 
więzi i wzmacnia poczucie wspólnoty. Jednocześnie jest to wydarze-
nie, które coraz wyraźniej zaznacza obecność Murowanej Gośliny 
na mapie kulturalnej regionu.

Kończą się konsultacje społeczne dotyczące przyszłej funkcji pałacu 
w Parku Miejskim. Zależało nam, aby to mieszkańcy współdecydo-
wali, jaką funkcję ma pełnić to miejsce w przyszłości. W konsulta-
cjach można było wziąć udział poprzez formularze, spotkania oraz 
bezpośrednie rozmowy. Zebrane opinie będą ważnym elementem 
dalszych decyzji. Celem jest stworzenie przestrzeni, która będzie 
żywa, dostępna i odpowiadająca na różnorodne potrzeby – spo-
łeczne, kulturalne i integracyjne. Dziękuję wszystkim, którzy zaan-
gażowali się w ten proces – to realny przykład współdecydowania 
o kierunkach rozwoju gminy.

Ważnym tematem jest również ochrona zabytków. W tym roku 
wsparcie Powiatu Poznańskiego trafiło do kilku obiektów z terenu 
naszej gminy. Warto podkreślić, że środki te zostały pozyskane 
przez parafie, właścicieli i lokalne środowiska, a nie bezpośrednio 
przez gminę. To pokazuje rosnącą świadomość i odpowiedzialność 

za nasze dziedzictwo. Dzięki tym działaniom możliwe jest prowa-
dzenie konkretnych prac konserwatorskich i zabezpieczających, 
które pozwolą zachować ważne miejsca dla przyszłych pokoleń. 
Łączna kwota dofinansowań to ponad 230 tysięcy złotych, które 
realnie przyczyniają się do zachowania miejsc ważnych dla naszej 
historii i tożsamości.

Powodem do dumy są także sukcesy naszych uczniów w konkur-
sach wojewódzkich i ogólnopolskich. To osiągnięcia, które nie są 
przypadkiem – stoją za nimi systematyczna praca, rozwijanie pasji 
i zaangażowanie całych środowisk szkolnych. To również sygnał, 
że młode pokolenie ma ogromny potencjał i potrafi skutecznie 
rywalizować na najwyższym poziomie.

Równolegle prowadzimy intensywne działania inwestycyjne. 
W ostatnim czasie ogłosiliśmy szereg przetargów obejmujących 
kluczowe obszary funkcjonowania gminy. Dotyczą one m.in. budo-
wy i przebudowy dróg – w tym ul. Kmicica oraz układu drogowego 
przy Szkole Podstawowej nr 2, budowy infrastruktury poprawiającej 
bezpieczeństwo pieszych, a także inwestycji sportowych, takich jak 
ogrodzenie boiska w Pławnie.

Prowadzone są także postępowania związane z utrzymaniem 
gminy – pielęgnacją zieleni, wykaszaniem poboczy, utrzyma-
niem przestrzeni publicznych oraz realizacją usług komunalnych.  
To działania, które często pozostają w tle, ale mają bezpośredni 
wpływ na codzienny komfort życia mieszkańców. W planach znaj-
dują się również kolejne inwestycje przygotowywane na etapie 
dokumentacji, które będą realizowane w następnych latach.

Murowana Goślina zmienia się krok po kroku – poprzez kulturę, 
edukację, dbałość o dziedzictwo i konsekwentne inwestowanie 
w infrastrukturę. To proces wymagający czasu i zaangażowania, ale 
jego kierunek jest jasny: tworzyć gminę, w której dobrze się żyje –  
dziś i w przyszłości, w oparciu o współpracę, odpowiedzialność 
i wspólne cele.
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Powiat poznański rozdzielił dofinan-
sowania na ratowanie zabytków. 
Z funduszy skorzysta 5 obiektów 
znajdujących się w gminie Muro-
wana Goślina. 

– Warto podkreślić, że środki te zostały 
pozyskane przez parafie, właścicieli i lokal-
ne środowiska, a nie bezpośrednio przez 
gminę. To pokazuje rosnącą świadomość 
i odpowiedzialność za nasze dziedzictwo – 
mówi burmistrz Justyna Radomska. – Dzięki 
tym działaniom możliwe jest prowadzenie 
konkretnych prac konserwatorskich i za-
bezpieczających, które pozwolą zachować 
ważne miejsca dla przyszłych pokoleń – 
dodaje. 

Łącznie do Starostwa Powiatowego w Po-
znaniu wpłynęło w tym roku 48 wniosków. 
Z samorządowego wsparcia wynoszącego 
przeszło 3,1 mln zł skorzysta 37 obiektów. 
Oto beneficjenci z terenu gminy Murowana 
Goślina. 

1.	Obiekt: Kościół parafialny pw. św. 
Marii Magdaleny w Długiej Goślinie.

Wnioskodawca: Parafia Rzymskokatolicka 
pw. św. Marii Magdaleny w Długiej Goślinie.

Cel: remont podłogi chóru w kościele, wyko-
nanie nowej posadzki z desek modrzewio-
wych wraz z impregnacją przeciwogniową.
Wnioskowana kwota: 104 900 zł.
Otrzymane dofinansowanie: 60 000 zł.

2.	Obiekt: ołtarz boczny pw. Matki Bo-
skiej wraz z wyposażeniem z kościoła 
pw. św. Jakuba Apostoła.

Wnioskodawca: Parafia Rzymskokatolicka  
pw. św. Jakuba Apostoła w Murowanej Goślinie.
Cel: konserwacja i restauracja ołtarza bocz-
nego – etap I.
Wnioskowana kwota: 63 455 zł.
Otrzymane dofinansowanie: 30 000 zł.

3.	Obiekt: Park Krajobrazowy w Wojno-
wie w gm. Murowana Goślina.

Wnioskodawca: Hanna Przyborowska.
Cel: coroczne cięcia formująco-pielęgnacyj-
ne alei grabowej w przypałacowym parku 
w Wojnowie.

Wnioskowana kwota: 23 965 zł.
Otrzymane dofinansowanie: 18 000 zł.

4.	Obiekt: leśniczówka – dom mieszkalny 
w Głęboczku (opuszczony dom w Głę-
boczku). 

Wnioskodawca: Justyna Walkowska.
Cel: remont, przebudowa – wzmocnienie 
i zabezpieczenie konstrukcji budynku, ro-
boty przygotowawcze i zabezpieczające.
Wnioskowana kwota: 215 073 zł.
Otrzymane dofinansowanie: 70 000 zł.

5.	Obiekt: Kościół poewangelicki w Muro-
wanej Goślinie, obecnie kościół filialny 
pw. św. Ducha.

Wnioskodawca: Parafia Rzymskokatolicka  
pw. św. Jakuba Apostoła w Murowanej Goślinie.
Cel: fumigacja (zwalczanie szkodników) ko-
ścioła pw. św. Ducha w Murowanej Goślinie, 
prace przygotowawcze i zabezpieczające. 
Wnioskowana kwota: 64 300 zł.
Otrzymane dofinansowanie: 60 000 zł.

Monika Paluszkiewicz 
Zdjęcia: Monika Paluszkiewicz,  

Hubert Sobalak

24 marca br. zostało podpisane do-
finansowanie z Unii Europejskiej 
na wspominaną już w poprzednich 
wydaniach biuletynu świetlicę wiej-
ską w Pławnie. 

Przedmiotem operacji jest budowa świetli-
cy wiejskiej w Pławnie o powierzchni użyt-
kowej 120,5 m². Budynek świetlicy będzie 
parterowy, bez kondygnacji podziemnych, 
o rzucie w kształcie litery „C”. Konstrukcja 
obiektu zostanie wykonana w technologii 
szkieletowej z wykorzystaniem natural-
nych materiałów drewnianych. Budynek 
wyposażony będzie w elektryczne ogrze-
wanie podłogowe oraz drewnianą elewa-
cję, co podkreśla zastosowanie rozwiązań 

przyjaznych dla środowiska i klimatu. Na 
zewnątrz budynku, w strefie wejścia, wyko-
nany zostanie taras z desek drewnianych, 
na którym będzie możliwość zagospoda-
rowania przestrzeni, np. do prowadzenia 
warsztatów, koncertów lub kina letniego. 
Celem operacji jest udostępnienie we wsi 
Pławno infrastruktury publicznej, sprzyja-
jącej rozwojowi kapitału społecznego, peł-
niącej funkcje społeczne i rekreacyjne dla 
mieszkańców.

Świetlica wiejska będzie obiektem ogól-
nodostępnym i niekomercyjnym, umoż-
liwiającym integrację mieszkańców, 
a w szczególności młodzieży, oraz organi-
zację wydarzeń o charakterze społeczno-
-kulturalnym.
Operacja pn. „Budowa świetlicy wiejskiej 
w Pławnie” realizowana jest w ramach Planu 
Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej 
na lata 2023–2027, w ramach interwencji 
I.13.1 LEADER / Rozwój Lokalny Kierowany 
przez Społeczność (RLKS) – komponent 
Wdrażanie LSR.
Dofinansowanie: 500 000 zł. 
Koszty operacji: 880 100,3 zł.

Weronika Pogoda

Na ratunek zabytkom

Świetlica w Pławnie z dofinansowaniem
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Tej wiosny obecni i przyszli ucznio-
wie Szkoły Podstawowej w Białęży-
nie mogli się przekonać, że nauka 
może być bardzo ciekawa. Pierw-
szoklasiści pasowani na czytelników 
biblioteki z dużym zaangażowaniem 
rozwiązywali zagadki dotyczące 
znanych baśni i bajek. W ramach 
drzwi otwartych dostępne były ta-
kie atrakcje jak teatrzyk kamishibai 
i fascynujące doświadczenia che-
miczne. Świetnie bawiliśmy się na-
uką także w trakcie święta liczby π  
oraz pokazu fizyczno-chemiczne-
go „Zaelektryzowani – sposobem 
na nudę”. 

W marcu tradycyjnie odbył się Konkurs 
Recytatorski, który w tym roku przebiegał 
pod hasłem „Gdy wiersze rozkwitają”. Była 
to kolejna okazja, by wsłuchać się w sło-
wa wielkich poetów, które w metaforyczny 
sposób opowiadają o naszym życiu, o na-
szych radościach, smutkach i marzeniach… 
Laureaci konkursu wystąpili podczas gmin-
nych eliminacji do Powiatowego Konkursu 
Recytatorskiego „Wiosenne Przebudze-
nie” w Murowanej Goślinie. Naszą szkołę 
pięknie reprezentowały uczennice: Mar-
tyna Chwał, Weronika Franikowska, Nina 
Tokarska, Violetta Dreger oraz Michalina 
Domagalska, która zdobyła trzecie miejsce 
w kategorii uczniów najstarszych. Składamy 
serdeczne gratulacje wszystkim uczestnicz-
kom konkursu!

14 marca br. otrzymaliśmy zaproszenie 
na galę XXX Jubileuszowego Konkursu 
Wiedzy o Wielkopolsce „Wielkopolska moja 
Mała Ojczyzna” z powodu zdobycia tytułu 
laureata I miejsca przez naszą uczennicę –  
Michalinę Domagalską, której życzymy dal-
szych sukcesów!

Na przywitanie wiosny wybraliśmy się na wy-
cieczkę do kina, gdzie bardzo przyjemnie 
spędziliśmy czas i mogliśmy odprężyć się 
po wytężonym czasie nauki w szkole. Nato-
miast sportowych emocji dostarczyli nam 

nasi uczniowie, biorący udział w Gminnym 
Turnieju Piłki Nożnej, który odbył się 25 mar-
ca na boisku orlik w Murowanej Goślinie. 
Po zaciętej i wspaniałej walce drużyna na-
szej szkoły zajęła II miejsce. Jesteśmy bar-
dzo dumni z naszych uczniów. Dziękujemy 
za wspaniałą postawę chłopakom: Frankowi 
Grzegorzkowi, Michałowi Chwałowi, Karolowi 
Gałce, Kubie Figurze, Wojtkowi Jankowskie-
mu, Tobiaszowi Włodarczakowi, Kacprowi 
Franikowskiemu, Krzysiowi Różyckiemu oraz 
uczennicy – Lilianie Kraus.

Przed nami sporo emocji, bo jesteśmy tuż 
przed bardzo ważnymi egzaminami i mamy 
nadzieję, że nasi ósmoklasiści poradzą so-
bie najlepiej, jak potrafią! 

Czekamy także na kolejną edycję Gminnego 
Konkursu Gwary Poznańskiej, który odbę-
dzie się w naszej szkole pod koniec maja. 
Serdecznie zapraszamy do udziału i dobrej 
zabawy wszystkich chętnych uczniów!

Tekst i zdjęcia: Joanna Witek

Z ogromną radością informujemy, 
że Grzegorz Misiak, uczeń klasy III 
Szkoły Podstawowej im. Polskich 
Noblistów w Łopuchowie, zdobył 
tytuł laureata II miejsca w XVIII edy-
cji Wojewódzkiego Konkursu Wiedzy 
o Powstaniu Wielkopolskim, organi-
zowanego przez Ośrodek Doskona-
lenia Nauczycieli w Poznaniu.

Konkurs obejmował szeroki zakres infor-
macji dotyczących Powstania Wielkopol-
skiego i wymagał od uczestników dużej 
wiedzy, a także umiejętności analizy i lo-
gicznego myślenia.

To nie pierwszy sukces Grzegorza w kon-
kursach! W tym roku zdobył również tytuł 
laureata III miejsca w XXX Jubileuszowym 
Konkursie Wiedzy o Wielkopolsce. Warto 
podkreślić, że Grzegorz był najmłodszym 

uczestnikiem konkursu – jego wiedza, od-
waga i zaangażowanie na tym etapie edu-
kacji są naprawdę godne podziwu.

Serdecznie gratulujemy wspaniałych osią-
gnięć, ogromnej wiedzy i pasji. Życzymy 
Grzegorzowi dalszych sukcesów oraz nie-
ustannego rozwijania swoich zaintereso-
wań! 

Liliana Maćkowiak

Co słychać w Białężynie?

Kolejny sukces trzecioklasisty
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Kwiecień 2026 r. w Szkole Podsta-
wowej nr 1 w Murowanej Goślinie 
obfitował w wiele ciekawych wy-
darzeń, a także sukcesów uczniów 
w rozmaitych konkursach.

22 i 23 kwietnia obchodziliśmy Dzień Zie-
mi. W ramach obchodów uczniowie przy-
gotowywali plakaty związane z tematyką 
dbania o naszą planetę. Prace zostały wy-
korzystane w kolejnym dniu obchodów, 
kiedy to odbyły się ekobiegi na terenie 
budynku SP nr 1.

Swoje umiejętności uczniowie pokazali tak-
że w Gminnym Konkursie Matematycznym 
„Mistrz rachunku”, który odbył się 16 kwiet-
nia br. w SP nr 2. Najwyższe wyniki spośród 
naszych uczniów otrzymali:

I miejsce: Wiktor Wtorkowski (klasa 8a), Se-
bastian Wtorkowski (7b), Kuba Michałowski 
(5c) oraz Maksymilian Och (4b).
Wyróżnienie: Marek Grzywniak (8c), Jan 
Nowacki (7b) oraz Wiktor Pol (5a).

Kolejnym konkursem był Gminny Konkurs 
Matematyczno-Przyrodniczy „Czytaj z gło-
wą”. Uczniowie SP nr 1 zdobyli tytuły mi-
strza oraz wyróżnienia. 
Mistrzami zostali: Sandra Szczepańska 
(klasa 5b), Aleksandra Metlak (6a), Jan No-
wacki (7b), Marek Grzywniak (8c).
Wyróżnienia: Maksymilian Och (4b), Hanna 
Nawrocka (4b), Michał Kaźmierczak (6a), Da-
riusz Jankowiak (7c), Wiktor Wtorkowski (8a).

Uczniowie naszej szkoły odnosili także 
sukcesy w wojewódzkich konkursach 

przedmiotowych. Tytuł laureatki Woje-
wódzkiego Konkursu Języka Niemieckiego 
uzyskała Julia Żurawik z klasy 8c, laureatem 
Wojewódzkiego Konkursu Historycznego 
został Cezary Jarnut z klasy 8a, tytuł finali-
sty Wojewódzkiego Konkursu Chemiczne-
go oraz laureata Wojewódzkiego Konkursu 
Matematycznego zdobył Marek Grzywniak 
z klasy 8c, a tytuł laureata Wojewódzkiego 
Konkursu Matematycznego otrzymał Wik-
tor Wtorkowski z klasy 8a.

Uczniowie SP nr 1 im. Karola Marcin-
kowskiego po raz kolejny pokazali swoje 
zaangażowanie i talent w wybranych dzie-
dzinach. Gratulujemy!

Beata Jerzakowska

20 marca nasza szkoła tętniła ży-
ciem jak prawdziwy stadion! Tego 
dnia witaliśmy pierwszy dzień wio-
sny pod hasłem „Szkoła w rytmie 
stadionu”. Już od rana było widać, 
że to nie będzie zwykły dzień – kory-
tarze wypełniły się barwami Lecha 
Poznań, uczniowie machali chorą-
giewkami, a w powietrzu czuć było 
radość i ekscytację. 

Wszystko rozpoczęło się w auli, gdzie Ta-
tiana powitała całą społeczność szkolną. 
Chwilę później wybrzmiała piosenka „Nie 
idziesz sam”, przypominając wszystkim, że 
w naszej szkole tworzymy jedną drużynę. 
Nie zabrakło emocji. Najpierw uczniowie 
obejrzeli prezentację o historii Lecha Po-
znań, a następnie przedstawiciele klas 6–8 
zmierzyli się w quizie Kahoot, w którym li-
czyły się wiedza i refleks. Ogromnym zainte-
resowaniem cieszył się również turniej piłki 
nożnej klas 4 i 5, który odbył się w hali spor-
towej. Rozgrywki przebiegały pod czujnym 
okiem pani Kasi i pana Bartka, a nad ich 
prawidłowym przebiegiem czuwali… surowi 
sędziowie, w role których wcielili się nasi 
uczniowie. Emocji nie brakowało, a doping 
kolegów i koleżanek dodawał zawodnikom 
energii! Kulminacyjnym momentem było 
wręczenie nagród. Przy dźwiękach hymnu 
Lecha Poznań na scenę weszli przedstawi-
ciele klas z transparentami. Nagrody przy-
znawano kolejno – od trzeciego miejsca aż 
po pierwsze – za transparenty, quiz Kahoot 
oraz turniej piłki nożnej. Na zakończenie 
wybrzmiała piosenka „Czysta gra” (Liber), 
a uśmiechy uczniów mówiły wszystko – 
to był dzień pełen energii, współpracy 
i świetnej zabawy. 

Serdeczne podziękowania kierujemy 
do wszystkich, którzy przyczynili się do orga-
nizacji tego wydarzenia. Wyrazy wdzięczno-
ści kierujemy także do klubu Lech Poznań 
za przekazane chorągiewki, koszulkę oraz 
piłkę, które wzbogaciły nasze wydarzenie 

i pozwoliły jeszcze lepiej poczuć stadionową 
atmosferę. To był dzień, który pokazał, że 
naprawdę gramy do jednej bramki.

Tekst i zdjęcia: Beata Kopiczko

Wiosenne sukcesy

W rytmie stadionu
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W roku szkolnym 2025/26 Szkoła 
Podstawowa nr 2 w Murowanej Go-
ślinie przystąpiła do ogólnopolskie-
go projektu „Zdrowie z klasą”. Jego 
celem jest współtworzenie szkoły 
stawiającej na poczucie odpowie-
dzialności i sprawczości młodych lu-
dzi w kwestii zdrowia własnego oraz 
innych. Projekt promuje szkołę jako 
miejsce, które wzmacnia odpor-
ność psychiczną i fizyczną uczniów, 
uświadamiając im, jak codzienne 
wybory wpływają na samopoczucie, 
relacje i energię do działania.

Debaty i postulaty

W ramach inicjatywy wybrano dziewięciu 
Ambasadorów Zdrowia z klas 4–8. Prze-
prowadzili oni ankiety dotyczące potrzeb 
zdrowotnych uczniów oraz zebrali postu-
laty mające na celu poprawę dobrostanu 
całej społeczności szkolnej. Następnie 
odbyło się spotkanie pod hasłem „Okrą-
gły stół na temat zdrowia”. Wzięło w nim 
udział 17 uczniów (w tym 7 Ambasadorów), 
4 nauczycieli oraz wicedyrektorka szkoły. 
Spośród 22 propozycji wybrano 5 kluczo-
wych zmian, które mają odegrać istotną 
rolę w życiu szkoły:

1.	Montaż automatów z jedzeniem 
z możliwością płatności elektronicznej.

2.	Zwiększenie liczby zadaszonych 
miejsc na rowery i hulajnogi.

3.	Lepsze wyposażenie szkoły (nowo-
czesny sprzęt sportowy i materiały 
dydaktyczne).

4.	Umożliwienie uczniom podgrzania 
własnego posiłku podczas długiej 
przerwy.

5.	Wprowadzenie alternatywnych form 
sprawdzania wiedzy (prezentacje, 
plakaty itp.).

Kolejnymi etapami były Szkolny Manifest 
Wokół Zdrowia oraz próba wdrożenia po-
stulatów w życie. 

W związku z zamontowaniem na kory-
tarzach dozowników z filtrowaną wodą 
23 marca br. Ambasadorowie Zdrowia zor-
ganizowali akcję „Mały kubek – wielka moc”. 
Jej celem było promowanie regularnego 

nawadniania organizmu, które jest kluczo-
we m.in. dla koncentracji i efektywności na-
uki. Zachęcaliśmy uczniów do posiadania 
w szafkach osobistych kubków, co ułatwia 
budowanie zdrowych nawyków i poczucia 
odpowiedzialności za swój organizm.

W marcu 2026 r. opublikowano ogólnopol-
ski raport „Młodzi mówią o zdrowiu”, przy-
gotowany w całości z perspektywy dzieci. 
Nasza szkoła, jako jedna z zaledwie dziesię-
ciu placówek w Polsce, zakwalifikowała się 
do „Dialogu na temat zdrowia”, w którym 
udział wzięło 14 uczennic oraz 6 uczniów 
z SP2, a ich szczere wypowiedzi realnie 
wpłynęły na ostateczny kształt raportu.

Dlaczego ten raport jest wyjątkowy?

�� Głos oddany młodzieży: to nie dorośli 
mówią o dzieciach – to sami uczniowie 
opowiadają o swoich wyzwaniach, 
presji i codziennych wyborach.

�� Praktyczne podejście: wyniki pozwalają 
lepiej dopasować programy edukacyjne 
do rzeczywistych potrzeb młodych ludzi.

��Wskazówki dla każdego: publikacja 
zawiera cenne porady dla nauczycieli, 
rodziców i opiekunów.

Serdecznie zachęcam do lektury – to wyjąt-
kowa okazja, by spojrzeć na świat zdrowia 
oczami dziecka. Link do raportu: www.mlo-
dziozdrowiu.pl. Mimo że projekt „Zdrowie 
z klasą” powoli dobiega końca, wciąż mamy 
wiele prozdrowotnych pomysłów, które za-
mierzamy zrealizować w przyszłości.

Tekst i zdjęcia: Agnieszka Laurentowska

Zdrowie z klasą

http://www.mlodziozdrowiu.pl
http://www.mlodziozdrowiu.pl
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W długi majowy weekend mieszkańcy Murowanej Gośliny oraz okolicznych miejscowości mieli okazję wspólnie świę-
tować podczas tradycyjnej Majówki. Główne wydarzenia odbywały się 2 maja 2026 roku na terenie Parku Miejskiego.

Wydarzenie rozpoczęło się w sobotnie popo-
łudnie w Parku Miejskim, gdzie przygotowano 
bogaty program kulturalny i rozrywkowy.

Dla najmłodszych o godzinie 15:00 wystar-
towały animacje z Filharmonią Pomysłów 
oraz niezwykły spektakl „Kluczowy Dźwięk”, 
które przyciągnęły liczne rodziny z dziećmi. 
Oprócz tego na uczestników czekały różno-
rodne gry i zabawy rekreacyjno-sportowe.

Swoje umiejętności na scenie zaprezento-
wała Szkoła Tańca Moniki Pyś, wprowadza-
jąc publiczność w taneczny nastrój.

Nieodłącznym elementem majówki jest 
zawsze muzyka. Koncert Orkiestry Dętej 
OSP w Murowanej Goślinie pod dyrekcją 
Tomasza Kaczora spotkał się z ciepłym 
przyjęciem. Następnie na scenie pojawił się 
zespół Silk, wykonując koncert „The Best  
of Queen”, co rozgrzało goślińską pu-
bliczność. Głównym punktem programu 
muzycznego był wieczorny koncert legen-
darnego zespołu Żuki, który porwał tłumy 
do wspólnego śpiewania i tańca.

Wydarzenie zakończyło się wspólną zabawą 
przy muzyce, którą poprowadził DJ Pan Jan 
i która trwała do północy.

Majówka w Parku Miejskim w Murowanej 
Goślinie okazała się dużym sukcesem. Wyda-
rzenie obfitowało w świetną muzykę, atrak-
cje dla najmłodszych i przede wszystkim 
dobrą energię, pozwalając mieszkańcom 

na wspólne spędzenie czasu przy pięknym, 
wiosennym wystroju Parku Miejskiego.

Karol Kazikowski 
Zdjęcia: Czesław Zaręba

Majówka w Parku Miejskim
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W niedzielę 19 kwietnia br. 
w Kościele pw. św. Jakuba Apostoła 
w Murowanej Goślinie miało miejsce 
niezwykłe wydarzenie jubileuszowe 
100-lecia Chóru Mieszanego „Vocan-
tes”. Było to święto o wyjątkowym 
charakterze religijnym i kultural-
nym, gromadzące licznych miesz-
kańców oraz gości, którzy wspólnie 
celebrowali bogatą historię i doro-
bek zespołu.

Obchody rozpoczęły się mszą świętą celebro-
waną przez arcybiskupa Wojciecha Polaka, 
Metropolitę Gnieźnieńskiego Prymasa Polski, 
w koncelebrze z proboszczem parafii Sławo-
mirem Jessą oraz innymi kapłanami. Liturgię 
uświetnił śpiew jubilata – Chóru Mieszanego 
„Vocantes” pod dyrekcją Jadwigi Jaskólskiej 
oraz przy akompaniamencie grającego na or-
ganach Jacka Pupki, nadając jej szczególnie 
podniosły i wzruszający charakter.

Po Eucharystii uczestnicy zostali zaproszeni 
do dalszego świętowania jubileuszu. Za-
prezentowano film dokumentalny ukazu-
jący historię chóru – jego początki, rozwój 

oraz najważniejsze momenty działalności 
na przestrzeni całego stulecia. Była to oka-
zja do refleksji nad rolą muzyki chóralnej 
w budowaniu wspólnoty oraz przekazywa-
niu tradycji kolejnym pokoleniom.

Następnie odbył się koncert jubileuszowy, 
podczas którego zabrzmiały m.in. utwo-
ry: „Bogurodzica”, „Omni die dic Mariae”, 
„O Matko Miłościwa”, „Ave Maria”. Koncert 
dostarczył wielu wzruszeń i był symbolicz-
nym zwieńczeniem muzycznej działalności 
chóru na przestrzeni 100 lat.

Ważnym momentem było wręczenie po-
dziękowań i wyróżnień osobom zasłużo-
nym dla chóru. Na ręce dyrygentki, Jadwigi 

Jaskólskiej, życzenia złożyli goślińscy samo-
rządowcy: burmistrz Justyna Radomska 
wraz z wiceburmistrzem Marcinem Buliń-
skim oraz przewodnicząca Rady Miejskiej, 
Elżbieta Walczak.

Następnie głos zabrał dyrektor Centrum 
Kultury i Sportu, Sławomir Heinrychowski, 
który wręczył kwiaty i podziękował pani dy-
rygent. Wyrazy uznania skierował również 
do profesora Leszka Bajona, który ze wzglę-
du na stan zdrowia nie mógł uczestniczyć 
w wydarzeniu – w jego imieniu podzię-
kowania i kwiaty odebrała żona Barbara 
Bajon, śpiewająca w chórze. Odczytany 
został również list gratulacyjny od radnego 
powiatowego, Jarosława Dobrowolskiego. 
Bukietami kwiatów podziękowano też Ste-
fani Jaster – córce wieloletniego dyrygenta 
chóru, Franciszka Wilczyńskiego, oraz pro-
fesor Elżbiecie Wtorkowskiej. Wszystkie wy-
różnione osoby otrzymały również bukiety 
kwiatów od prezesa chóru, Stanisława Czar-
neckiego. Nie zapomniano także o obec-
nych i byłych członkach chóru Vocantes. 
Ostatnim punktem w części oficjalnej były 
życzenia od zaproszonych gości, zaprzyjaź-
nionych zespołów i chórów. 

Dalsza część uroczystości odbyła się w Re-
stauracji „Pieprz i Wanilia” w gronie ludzi 
związanych z kulturą, władz gminnych, du-
chowieństwa oraz byłych chórzystów.

Spotkanie przebiegało w atmosferze 
wdzięczności, wspomnień i dumy z dorob-
ku chóru. Jubileusz 100-lecia Vocantesu 
stał się nie tylko okazją do świętowania, 
ale również potwierdzeniem, jak ważną 
rolę odgrywa muzyka chóralna w integra-
cji społeczności i pielęgnowaniu lokalnego 
dziedzictwa kulturowego.

Tomasz Mizgier 
Zdjęcia: Czesław Zaręba

100 lat chóru Vocantes



WYDARZENIA

8
maj 2026

W Dworze Skrzynki wręczono na-
grody w dziedzinie twórczości arty-
stycznej, upowszechniania i ochrony 
kultury przyznane przez Powiat 
Poznański. Wyróżnienie otrzymała 
mieszkanka naszej gminy, Adrianna 
Wtorkowska-Kubińska – dyrygentka, 
pedagożka i animatorka życia mu-
zycznego, która od 25 lat z pasją kie-
ruje Chórem Dziewczęcym Canzona. 

Zespół pod jej batutą odnosi sukcesy w kra-
ju i zagranicą, koncertując m.in. w wielu 
krajach Europy oraz zdobywając uznanie 
na międzynarodowych festiwalach. Dzięki 

jej zaangażowaniu chór nie tylko rozwija 
talenty młodych wokalistek, ale także pro-
muje Murowaną Goślinę na arenie między-
narodowej. Serdecznie gratulujemy!

Hanna Prokopiak 
Zdjęcie: Powiat Poznański

Z okazji jubileuszu 45-lecia Cechu 
Rzemieślników, Kupców i Przedsię-
biorców 10 kwietnia br. w Gościń-
cu Winnica odbyła się uroczystość 
z udziałem znakomitych gości. 

Zaszczycili nas swoją obecnością między 
innymi poseł na Sejm RP Bartosz Zawieja, 
członkini Zarządu Województwa Wielko-
polskiego Katarzyna Kretkowska, starosta 
poznański Jan Grabkowski, wicestarosta po-
znański Tomasz Łubiński, wiceprezes ZRP 
Wacław Napierała, prezes Wielkopolskiej 
Izby Rzemieślniczej Marek Skoraszewski 
wraz z dyrektorem Tomaszą Wiką, przed-
stawiciele władz samorządowych: bur-
mistrzowie Justyna Radomska i Wojciech 
Cibail oraz wójt Marcin Wojtkowiak, przed-
stawiciele Cechu z Obornik oraz Wągrowca, 

a także dyrektorzy szkół współpracujących 
z naszym Cechem.

Wydarzenie objęte było patronatem sta-
rosty poznańskiego Jana Grabkowskiego, 
a partnerami wydarzenia były gminy: Muro-
wana Goślina, Skoki oraz Czerwonak.

Zaproszeni goście w swoich wystąpieniach 
gratulowali dostojnego jubileuszu, wyrażali 
uznanie dla Braci Rzemieślniczej za umie-
jętność współpracy i integracji środowiska 
rzemieślniczego, pomimo braku prawnego 
przymusu zrzeszania się; wręczali listy gra-
tulacyjne na ręce Starszego Cechu Jarosła-
wa Dobrowolskiego oraz upominki.

W trakcie uroczystej akademii wręczo-
ne zostały naszym członkom medale 
i odznaczenia zarówno Wielkopolskiej Izby 
Rzemieślniczej, jak i Związku Rzemiosła Pol-
skiego. Rzemieślnicy, którzy nie mogli być 
obecni na Akademii, mogą odebrać odzna-
czenia osobiście w biurze Cechu.

Po wręczeniu odznaczeń były podzięko-
wania wraz z prezentami dla zasłużonych 
dla Cechu działaczy, rzemieślników i pra-
cowników. Uczestnicy naszego spotkania 

mieli możliwość obejrzenia zwiastuna filmu 
autorstwa naszego młodego rzemieślnika, 
Kamila Grzebyty, pt. „Historia Mistrzów”. 
Ostatnią część akademii stanowił występ 
zespołu wokalnego „Una Canto” z Długiej 
Gośliny.

Mniej oficjalną częścią świętowania jubile-
uszu 45-lecia naszej organizacji była zaba-
wa taneczna, gdzie w prawdziwie rodzinnej 
atmosferze, przy stole obfito zastawionym 
pysznymi daniami z lokalnej kuchni oraz 
na parkiecie przy muzyce przygotowanej 
przez DJ Michała Nowaka, można było za-
pomnieć o codziennych zmartwieniach 
i beztrosko bawić się do późnej nocy.

Wszystkim uczestniczącym w wydarzeniu 
dziękujemy za udział, wsparcie i wspólne 
świętowanie. Mamy nadzieję, że do zoba-
czenia najpóźniej za 5 lat!

Joanna Łukasiewicz-Zalewska 
Zdjęcia: Kamil Grzebyta

 Pełna lista osób odznaczonych i wyróżnio-
nych podczas uroczystości znajduje się  

pod relacją z wydarzenia na stronie  
www.murowana-goslina.pl.

Jubileusz 45-lecia Cechu

Goślińska dyrygentka wyróżniona 

http://www.murowana-goslina.pl
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W niedzielę 3 maja br. spotkali-
śmy się w Murowanej Goślinie, aby 
uczcić 235. rocznicę Uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja. Po mszy św. 
w intencji Ojczyzny, odprawionej 
w kościele pw. św. Jakuba Apostoła, 
oficjalne obchody odbyły się na pla-
cu Powstańców Wielkopolskich. 

Po przemarszu delegacji z pocztami sztan-
darowymi nastąpiło uroczyste powitanie 
władz miasta i gminy, zaproszonych gości 
oraz wszystkich uczestników. Wszyscy ze-
brani odśpiewali wspólnie hymn narodo-
wy, a następnie wysłuchali hejnału miasta 
w wykonaniu grupy trębaczy Orkiestry Dę-
tej OSP.

Burmistrz miasta i gminy Murowana Go-
ślina, Justyna Radomska, podczas swojego 
przemówienia podkreśliła wartość pamięci 
o tak ważnych wydarzeniach w historii na-
szego kraju. Wspólna obecność, jedność, 
szacunek wobec siebie nawzajem wiążą 
się nierozerwalnie z pragnieniem wolności.

Kolejnym punktem uroczystości było wy-
konanie przez orkiestrę „Mazurka 3 Maja”, 
po którym nastąpiło symboliczne złożenie 
wiązanek kwiatów przed pomnikiem upa-
miętniającym bohaterów narodowych. De-
legacje oddały hołd przy dźwiękach werbli, 
co nadało ceremonii szczególnej powagi.

Na zakończenie uroczystości tradycyjnie 
podziękowano wszystkim, którzy przyczy-
nili się do organizacji święta, w tym ks. 
dziekanowi Sławomirowi Jessie, Orkiestrze 
Dętej OSP, Centrum Kultury i Sportu oraz 
Kurkowemu Bractwu Strzeleckiemu, któ-
re zorganizowało tradycyjne „Strzelanie 
3-Majowe”.

Uroczystość zakończyła się wspólnym od-
śpiewaniem „Roty” i możliwością pozosta-
wienia wpisu przez uczestników obchodów 
w pamiątkowej księdze, która od wielu lat 
towarzyszy goślińskim obchodom tego 
święta. Oprawę muzyczną uroczystości za-
pewniła Orkiestra Dęta Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Murowanej Goślinie pod kie-
rownictwem Tomasza Kaczora.

Hanna Prokopiak 
Zdjęcia: Monika Paluszkiewicz

Uczciliśmy 3 Maja
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Tegoroczne Strzelanie 3-Majowe 
odbyło się w podniosłej i uroczystej 
atmosferze, gromadząc braci kurko-
wych oraz mieszkańców. 

Wydarzenie było okazją nie tylko do sporto-
wej rywalizacji, ale również do kultywowania 
tradycji i upamiętnienia ważnych wydarzeń 
historycznych. Uroczystość rozpoczęto 
symbolicznym wystrzałem z armaty, który 
oficjalnie otworzył sezon strzelecki. Wyniki 
strzelania:

Tarcza 3-Majowa – statutowa dla braci KBS 
Murowana Goślina
I miejsce – brat Tomasz Wawrzyniak,
II miejsce – brat Sebastian Pietras,
III miejsce – brat Michał Dura.

Tarcza z okazji 235. rocznicy uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja, patronat Burmistrz 
Miasta i Gminy Murowana Goślina Justyny 
Radomskiej
I miejsce – brat January Myszkowski,
II miejsce – brat Mikołaj Koteras – KBS Mie-
ścisko,
III miejsce – brat Michał Dura.

Tarcza Memoriałowa pamięci brata Andrze-
ja Trojanowskiego, ufundowana przez brata 
Marka Radeckiego
I miejsce – brat Przemysław Popiak,
II miejsce – brat Mikołaj Koteras – KBS Mie-
ścisko,
III miejsce – brat Samuel Pawlak.
Tarcza Pań ufundowana przez Urszulę Bu-
lińską i Wirginię Perczyńską
I miejsce – Angelika Kolasa,
II miejsce – Angelika Dura,
III miejsce – Agnieszka Krotecka.
Kur ogólnodostępny, ufundowany przez 
brata Radosława Matogę, został ustrzelony 
przez brata Marka Kroteckiego.
Dziękujemy wszystkim uczestnikom 
za przybycie!

Tekst i zdjęcie: Radosław Matoga

W  niedzielne popołudnie, 12 kwiet-
nia br., mury auli Szkoły Podsta-
wowej nr 1 w Murowanej Goślinie 
wypełniły się dźwiękami, które ofi-
cjalnie ogłosiły nadejście muzyczne-
go ożywienia. 

II Goślińska Wiosna Muzyczna okazała się 
wydarzeniem pełnym pasji, śpiewu, muzyki 
i – co najważniejsze – wspólnoty.

Jako pierwsza wystąpiła najstarsza grupa – 
Żeński Chór Canzona, prowadzony przez 
Elżbietę Wtorkowską. Panie zachwyciły 
precyzją wykonania i bogatym brzmieniem, 
prezentując utwory, które wprowadziły pu-
bliczność w wiosenny nastrój. Następnie 
scenę przejął Dziewczęcy Chór Canzona –  
dwie grupy, starsza i młodsza, pod kierow-
nictwem Adrianny Wtorkowskiej-Kubińskiej. 
Młode chórzystki zaprezentowały wysoki 
poziom artystyczny, wykonując repertuar 
łączący muzykę współczesną z muzyką lu-
dową. Obu chórom na fortepianie akom-
paniowała Magdalena Holec. Atmosferę 
koncertu uświetniła Young Generation Or-
chestra prowadzona przez Alicję Duszczyk. 
Ich występ zapewnił słuchaczom różnorod-
ność muzyczną i bogactwo brzmień, któ-
re uzupełniły chóralne występy Canzony. 
Całość koncertu z niezwykłą charyzmą 

i merytoryczną swadą poprowadziła   
prof. Elżbieta Wtorkowska. Pod jej batutą 
oraz dzięki jej komentarzom słuchacze mo-
gli nie tylko chłonąć muzykę, ale też lepiej 
zrozumieć jej emocjonalny przekaz. 

Najbardziej wzruszający moment nastą-
pił jednak w samym finale. Granica między 
sceną a widownią całkowicie się zatarła, gdy  
prof. Wtorkowska zaprosiła wszystkich obec-
nych do wspólnego muzykowania. Głosy 
profesjonalistów i amatorów zlały się w jed-
no, wykonując radosny kanon „Wiosna już”.  

To symboliczne powitanie pory roku stało się 
piękną klamrą spinającą wieczór – pełną opty-
mizmu i autentycznej radości z bycia razem.

Na zakończenie dyrygentki otrzymały 
kwiaty, a Elżbieta Wtorkowska zaprosi-
ła na najbliższe koncerty w ramach XVIII 
Międzynarodowego Festiwalu Chóralnego  
im. ks. Edmunda Szymańskiego.

Agnieszka Szymańska-Wojtera 
Zdjęcia: Czesław Zaręba

Muzyczny powiew wiosny

Strzelanie 3-Majowe
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Za nami wyjątkowe dwa dni peł-
ne poezji, emocji i pięknej polsz-
czyzny, a to za sprawą XXV edycji 
Powiatowego Konkursu Recytator-
skiego Uczniów Szkół Podstawo-
wych „Wiosenne Przebudzenie”. 
26 marca br. odbyły się eliminacje 
gminne, a 27 marca wielki finał. Sala 
Centrum Kultury i Sportu gościła re-
kordową liczbę młodych artystów, 
którzy stali się ambasadorami lite-
ratury pięknej. W świecie zdomino-
wanym przez szybkie obrazy i skróty 
oraz media społecznościowe taka 
wrażliwość na piękno języka jest 
czymś wyjątkowym. I po raz kolej-
ny młodzi adepci władania słowem 
udowodnili, że recytacja to nie tylko 
odtwarzanie tekstu, ale prawdziwa 
sztuka interpretacji.

W eliminacjach gminnych jury w składzie: 
Agnieszka Kajdaniak-Przewoźna, Agnieszka 
Szymańska-Wojtera i Krzysztof Czarnecki 
postanowiło nagrodzić:

Klasy 1–3
1.	Hanna Kujańska (SP1 w Murowanej 

Goślinie) – nominacja do kolejnego 
etapu konkursu,

2.	Jagna Urbańska (SP2 w Murowanej 
Goślinie),

3.	Laura Mościcka (SP w Łopuchowie).
Wyróżnienie: Witold Szyf (SP w Łopuchowie).

Klasy 4–6
1.	Liliana Górecka (SP w Łopuchowie) 

i Urszula Pajewska (SP2 w Murowanej 
Goślinie) – nominacje do kolejnego 
etapu konkursu,

2.	Konrad Kaźmierczak (SP w Długiej 
Goślinie),

3.	Rita Rybarczyk (SP w Łopuchowie).
Wyróżnienie: Oliwia Sakowicz (SP w Długiej 
Goślinie).

Klasy 7–8
1.	Karolina Padiasek (SP1 w Murowanej 

Goślinie),
2.	Antonina Cichosz (SP w Łopuchowie),
3.	Michalina Domagalska (SP w Białęży-

nie).

Wyróżnienie: Piotr Śniegowski (SP w Długiej 
Goślinie).

Każdy uczestnik otrzymał pamiątkowy dy-
plom i torbę z upominkami, którą ufundo-
wała Gmina Murowana Goślina. Laureaci 
otrzymali nagrody książkowe. 

Finał powiatowy to już zupełnie inna 
skala emocji. Do walki o najwyższe laury 
stanęli laureaci z kilku gmin naszego po-
wiatu. Gościliśmy najlepszych recytatorów 
z gmin: Czerwonak, Kleszczewo, Mosina, 
Puszczykowo, Stęszew, Suchy Las, Tarno-
wo Podgórne i oczywiście z Murowanej 
Gośliny. Sala pękała w szwach, a poziom 
wykonań zachwycał nawet najbardziej wy-
magających słuchaczy. Finaliści postawili 
na dojrzałe interpretacje i doskonałą dyk-
cję. Każda prezentacja zachwycała, wybór 
był ogromnie trudny. Dlatego jury zrezy-
gnowało z przyznania wyróżnień, bo każdy 
uczestnik na nie zasługiwał.

Jury w składzie: Agnieszka Kajdaniak-Prze-
woźna, Agnieszka Szymańska-Wojtera 
i Krzysztof Czarnecki postanowiło nagro-
dzić:

Klasy 1–3
1.	Maja Piątkowska (Stęszew),
2.	Rita Lewoczko (Tarnowo Podgórne),
3.	Jakub Kobiński (Kleszczewo).

Klasy 4–6
1.	Julia Piątkowska (Stęszew),
2.	Urszula Pajewska (Murowana Goślina),
3.	Jan Krzemieński (Kleszczewo).

Klasy 7–8
1.	Stanisław Owsiany (Tarnowo Podgórne),
2.	Hanna Lisiecka (Suchy Las),
3.	Kacper Tchorzewski (Stęszew).

Każdy uczestnik wielkiego finału otrzymał 
pamiątkowy dyplom i torbę z upominkami 
od Powiatu Poznańskiego. Laureaci zostali 
obdarowani bonami upominkowymi.

Wszystkim uczestnikom gratulujemy odwa-
gi i pasji do literatury. Pamiętajcie, że recyta-
cja to niezwykły rodzaj sztuki – to moment, 
w którym tekst ukryty w książce zyskuje 
Wasz głos, Wasze emocje i nową energię. 
Dzięki Wam literatura przestaje być tylko 
literami na papierze, a staje się poruszają-
cym doświadczeniem.

Już teraz zapraszamy do przygotowań 
do kolejnej edycji. Niech „Wiosenne Prze-
budzenie” będzie dla Was inspiracją do od-
krywania nowych autorów przez cały rok! 
Bawcie się słowem, cieszcie się tymi chwi-
lami i bądźcie z siebie dumni – my, jako or-
ganizatorzy konkursu, już jesteśmy bardzo! 

Agnieszka Szymańska-Wojtera 
Zdjęcia: Emanuela Adamczyk,  

Monika Strojna

Słowo ma moc!
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W bibliotece od kilku lat organizo-
wane są zajęcia dla najmłodszych 
mieszkańców naszej gminy. Do-
datkowo w strukturach biblioteki 
działa Klub Malucha. Dotychczas 
spotkania odbywały się w sali zlo-
kalizowanej na parterze budynku, 
która od dawna nie była odnawiana. 
W ostatnim czasie pomieszczenie 
to przeszło pierwszy etap remontu, 
dzięki czemu zyskało zupełnie nowy 
wygląd i funkcjonalność.

Dziś możemy pochwalić się odświeżonym 
wnętrzem – ściany zostały starannie wy-
malowane, pojawiły się nowe, praktyczne 
szafy, a przestrzeń wzbogaciły nowocze-
sne zabawki sensoryczne, zakupione dzięki 
wsparciu Pobiedzisko-Goślińskiego Banku 
Spółdzielczego. Wszystko to sprawia, że 
sala stała się jeszcze bardziej przyjaznym 
i bezpiecznym miejscem dla najmłodszych.

Klub Malucha to wyjątkowa przestrzeń dla 
dzieci, w której poprzez zabawę wspierany 
jest ich wszechstronny rozwój. Podczas za-
jęć maluchy rozwijają się sensoplastycznie 
i plastycznie, uczą się kreatywności oraz 

odkrywają świat różnymi zmysłami. To tak-
że miejsce, gdzie dzieci nabywają umiejęt-
ności funkcjonowania wśród rówieśników, 
co stanowi ważny krok w przygotowaniu 
do rozpoczęcia edukacji przedszkolnej.

Klub pełni również ważną funkcję społeczną –  
jest przestrzenią spotkań dla mam i opie-
kunów, sprzyjającą rozmowom, wymianie 
doświadczeń i budowaniu relacji.

Uroczystego otwarcia odnowionej prze-
strzeni 28 kwietnia dokonali burmistrz 
Justyna Radomska oraz Elżbieta Pawlak – 
dyrektor Pobiedzisko-Goślińskiego Banku 
Spółdzielczego Oddział w Murowanej Go-
ślinie, podkreślając znaczenie tej inicjatywy 
dla lokalnej społeczności i rozwoju najmłod-
szych mieszkańców.

Natalia Kazuś 
Zdjęcia: Waldemar Szyf 

Gdy za oknem wiosna w pełni – war-
to zajrzeć między grillem a rowe-
rem do Biblioteki Publicznej Miasta 
i Gminy w Murowanej Goślinie. 
Wśród wielu rocznic, jakie przypa-
dają na maj, warto przypomnieć 
82. rocznicę zwycięstwa pod Monte 
Cassino. Zwłaszcza że wiąże się ona 
z jednym z naszych mieszkańców.

Bitwa o Monte Cassino była jednym z naj-
bardziej krwawych starć z czasów II wojny 
światowej, zakończona 18 maja 1944  r. 
zwycięstwem 2. Korpusu Polskiego pod 
dowództwem gen. Władysława Andersa. 
Warto podkreślić, że walki trwające od 
stycznia prowadzono w bardzo trudnym 
terenie przeciwko doborowym jednostkom 
niemieckim. Wprowadzenie do działania 
naszych rodaków zmieniło bieg historii – 
głównie z uwagi na ich heroiczną postawę. 

Zwycięstwo otworzyło aliantom drogę 
na Rzym.

W oparciu o zbiory naszej Izby Regional-
nej postanowiliśmy przypomnieć sylwetkę 
uczestnika tych wydarzeń, naszego miesz-
kańca, śp. Michała Powroźnika. Posiadane 
pamiątki, takie jak odznaczenia, fotografie czy 
mundur 5. Kresowej Dywizji Piechoty, są pre-
zentowane w gmachu biblioteki przy ul. Po-
znańskiej 16 do końca maja br. Miłośników 
dobrych reportaży, ale nie tylko, zachęcamy 
do lektury książki „Bitwa o Monte Cassino” 
Melchiora Wańkowicza, dostępnej w naszej 
wypożyczalni. Nawet największe wydarzenia 
tworzone są przez jednostki, naszym obo-
wiązkiem jest pamiętać o tych, którzy odeszli,  
i przekazać to świadectwo kolejnym poko-
leniom.

Tekst i zdjęcie: Waldemar Szyf

Odnowiony Klub Malucha

Gośliniak pod Monte Cassino
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Wraz z nadejściem wiosny w prze-
strzeni publicznej Murowanej Go-
śliny wyraźnie widać wzmożoną 
aktywność Spółdzielni Socjalnej 
„Szansa”. Zespół systematycznie 
realizuje prace porządkowe i pie-
lęgnacyjne, obejmujące zarówno 
kluczowe ciągi komunikacyjne, jak 
i miejsca codziennego wypoczynku 
mieszkańców.

W ostatnim czasie działania objęły m.in. 
sprzątanie infrastruktury drogowej przy 
ul. Poznańskiej, uporządkowanie placu 
zabaw przy ul. Wiosennej, a także prace 
w rejonie cmentarza i Placu Powstańców 
Wielkopolskich. Równolegle prowadzone 
są prace związane z pielęgnacją zieleni –  

przycinanie żywopłotów i przygotowanie 
terenów do sezonu letniego.

Charakter tych działań jest wyraźnie ope-
racyjny i rozproszony – prace prowadzone 
są w wielu punktach gminy jednocześnie, 
co pozwala szybko reagować na bieżące 
potrzeby. To podejście przekłada się bez-
pośrednio na poprawę estetyki i funkcjo-
nalności przestrzeni publicznej.

Warto jednak podkreślić, że działalność 
spółdzielni ma znacznie szerszy wymiar niż 
tylko utrzymanie porządku. „Szansa” pełni 
istotną funkcję społeczną – tworzy miej-
sca pracy, wspiera aktywizację zawodową 
i rozwija lokalne kompetencje usługowe. 
To przykład modelu, w którym realizacja 

zadań publicznych łączy się z budowaniem 
kapitału społecznego.

Efekty pracy Spółdzielni są zauważalne 
i – co istotne – dostrzegane przez miesz-
kańców. Regularna obecność zespołu 
w przestrzeni miasta wzmacnia poczucie 
dbałości o wspólne otoczenie.

Spółdzielnia Socjalna „Szansa” staje się dziś 
ważnym elementem lokalnego systemu 
usług komunalnych. Jeśli obecne tempo i kie-
runek działań zostaną utrzymane, a model 
finansowania odpowiednio ustabilizowany, 
jej rola w kolejnych latach może jeszcze 
wzrosnąć – z korzyścią zarówno dla prze-
strzeni publicznej, jak i lokalnej społeczności.

Tekst i zdjęcia: Małgorzata Krotiuk-Śliwa

Czekając na premierę kolejnego 
zbioru opowiadań Andrzeja Pili-
piuka „Biały Dom. Opowiadania 
bezjakubowe”, sięgnąłem po jego 
wcześniejszą publikację „Czarna 
góra”. 

Lekkość pióra autora połączona z dbało-
ścią o detale historyczne sprawia, że w akcji 
zatracą się nie tylko miłośnicy fantastyki. 
Wyraziste postacie, dylematy moralne oraz 
przygoda doprawione odpowiednią dawką 
humoru sprawiają, że historie Roberta Stor-
ma i Pawła Skórzewskiego zostaną z wami 
na dłużej. Gorączka złota niejedno ma 
imię, nie byli od niej wolni również carscy 
zesłańcy. Co tajemniczego odkryje przyszły 

student medy-
cyny, gdy podą-
ży za notatkami 
nieboszczyka; 
jakie skarby od-
kryje tym razem 
antykwar iusz 
awanturnik. Od-
najdziecie tu za-
równo postacie 
historyczne for-
matu marszałka 
Piłsudskiego, jak 
i ślady bytności 
pozaziemskich 
form życia na dalekiej Syberii. Alternaty-
wy biegu wydarzeń prezentowane przez 

autora, podszyte subtelnymi wątkami fan-
tastycznymi, skłaniają zarówno do refleksji 
nad decyzjami podjętymi przez bohatera, 
jak i do weryfikacji faktograficznej opisa-
nych spraw.

Jeśli szukacie lekkiej rozrywki, a nie zetknę-
liście się jeszcze z twórczością Wielkiego 
Grafomana – jak zwykł sam o osobie mówić 
Andrzej Pilipiuk – to gorąco polecam ten 
zbiór opowiadań. Warto pamiętać, że nie 
samym Wędrowyczem Pilipiuk stoi, a jego 
alternatywne uniwersa potrafią rozbudzić 
wyobraźnię i doprowadzić do utraty poczu-
cia czasu.

Waldemar Szyf

Budujemy lokalną wartość

Czarna góra
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11 kwietnia w Centrum Tradycji 
i Kultury w Komornikach odbyła 
się konferencja sołtysów powiatu 
poznańskiego z udziałem ponad 
100  osób, w tym przedstawicieli 
z gminy Murowana Goślina. 

Akademia została zorganizowana przez 
Stowarzyszenie Sołtysów Powiatu Poznań-
skiego we współpracy z delegatami kilku 
gmin. Uczestniczyli w niej sołtysi, radni, 
przewodniczący rad osiedli, społecznicy 
oraz przedstawiciele władz lokalnych. Pod-
kreślano, że współczesny sołtys to aktywny 
lider, który potrafi skutecznie komuniko-
wać się z mieszkańcami i współtworzyć 
życie lokalnej społeczności. Podczas wy-
stąpień poruszono m.in. rolę mediów 
i zagrożenia związane z dezinformacją 
oraz znaczenie komunikacji w pracy sa-
morządu. Nie zabrakło także przykładów 
dobrych praktyk związanych z wykorzysta-
niem zabytków historycznych na terenie 
sołectwa, współpracą z KGW oraz korzy-
staniem z mediów społecznościowych 
w celu promocji sołectwa.

Kulminacją wydarzenia była debata do-
tycząca współpracy między sołtysami 
i władzami gmin, na której poruszono te-
mat funduszu sołeckiego oraz organizacji 
pracy w sołectwach. Duże zaangażowanie 

uczestników pokazało potrzebę dialogu 
i dzielenia się doświadczeniami.

Jacek Łucki 
Zdjęcie: Powiat Poznański

W tym roku zgłosiłam sołectwo 
Przebędowo do projektu „Operacja 
czysta wieś” będącego częścią ogól-
nopolskiej akcji „Operacja czysta 
rzeka”. W akcji wzięło udział przed-
szkole Leśne Skrzaty, które pod 
opieką dyrektor Katarzyny Lenard 
22 kwietnia br. realizowało zada-
nie pn. „Sprzątamy park”. Do akcji 
dołączyła również Magdalena No-
wak z dziećmi (zajęcia dydaktyczne 
w świetlicy) w dniu 23.04.2026 r.

Główne wydarzenie operacji odbyło się 
w sobotę 25 kwietnia, gdy sprzątaliśmy 
wieś Przebędowo wraz z Kołem Gospodyń 
Wiejskich w Przebędowie i Grupą Fitness. 
Razem w projekcie zostało zarejestrowa-
nych 98 osób, ale w rzeczywistości było nas 
jeszcze więcej, bo do akcji przyłączyli się 
kolejni uczestnicy, także rodziny z dziećmi! 
Wszyscy pokazaliśmy, że wygląd i los naszej 
okolicy nie jest nam obojętny. Dzięki zaan-
gażowaniu mieszkańców, od najmłodszych 
po najstarszych, zebraliśmy ogromną liczbę 
worków śmieci i luzem większe „eksponaty”. 
Zebraliśmy m.in. opony, części samochodo-
we, koła od roweru, kineskop telewizora, 
plastiki, szkło, puszki i wiele innych rzeczy. 
Nasze pobocza dróg, ścieżki, tereny zielone 
zostały posprzątane, choć nie udało się być 
wszędzie.

Akcja spotkała się z ogromnym zaintere-
sowaniem, a całe rodziny zaangażowane 
w działanie to najlepsza lekcja ekologii, jaką 
można sobie wyobrazić.

Chciałabym przekazać ogromne podzięko-
wania dla wszystkich ochotników, małych 
i tych dużych, za Wasz poświęcony czas, 
pracę i energię! Państwu Kulej i Tomaszowi 
Ceglarkowi dziękujemy za gościnę w ogródku 
przy sklepie i za poczęstunek! Ponadto pan 
Tomasz jak co roku pomógł zwieźć wszystkie 
worki i śmieci. Podziękowania również dla 
Wiolety Daniluk za pomoc i zorganizowanie 
koszulek, zapinek, dyplomów, worków, rę-
kawic, plakatów; dla całego Sztabu Operacja 
Czysta Rzeka, a także dla Biura Gospodarki 
Odpadami Urzędu Miasta i Gminy w Muro-
wanej Goślinie!

Wszyscy byli tak skupieni na akcji, że w zasa-
dzie zapomnieliśmy o zdjęciach. Pamiętajmy 
za rok, aby zrobić sobie wspólną fotografię, 
bo liczba zaangażowanych osób naprawdę 
robiła wrażenie! Dziękuję i do zobaczenia!

Tekst i zdjęcia: Grażyna Nawrocka

Akademia Sołtysów

Sprzątanie Przebędowa
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14 marca w naszym sołectwie Głę-
bocko odbyło się wyjątkowe spotka-
nie z okazji Dnia Kobiet. Serdecznie 
dziękujemy naszemu sołtysowi 
oraz męskiej części rady sołeckiej 
za przygotowanie tego pięknego wy-
darzenia i tak wspaniałe ugoszcze-
nie wszystkich pań. 

Panowie zadbali o fantastyczną atmosferę 
oraz pyszny poczęstunek – nie zabrakło 

słodkości i wytrawnych przekąsek. Ogrom-
ne podziękowania kierujemy również 

do sponsora – Tataki sushi bar z Murowa-
nej Gośliny – za przepyszne sushi.
Dziękujemy także za świetne atrakcje i ani-
macje, które przygotowała dla nas Sylwia Li-
siecka – było dużo uśmiechu, dobrej energii 
i wspólnej zabawy.
Jeszcze raz dziękujemy wszystkim, którzy 
przyczynili się do organizacji tego wyjątko-
wego wieczoru. To był piękny czas integra-
cji, rozmów i wspólnego świętowania.

Tekst i zdjęcie: Magdalena Nawrocka

12 kwietnia br. odbyło się tradycyj-
ne, coroczne sprzątanie jezior i lasu 
Puszczy Zielonki, zorganizowane 
przez lokalnych wędkarzy z 29. Koła 
PZW. W wydarzeniu udział wzięło 
90 osób: wędkarze i ich rodziny, 
a na zakończenie była grochówka 
z kuchni polowej. Zebraliśmy cały 
duży kontener śmieci. 

Koło PZW nr 29 dziękuje za pomoc i wspar-
cie Urzędowi Miasta i Gminy w Murowanej 
Goślinie, Parkowi Krajobrazowemu Puszcza 
Zielonka, Leśnemu Zakładowi Doświadczal-
nemu i Uniwersytetowi Przyrodniczemu 
w Poznaniu, a także wszystkim uczestni-
kom, którzy wraz z nami postanowili zadbać 
o okoliczne jeziora i las. 

Tekst i zdjęcie: Adam Krajecki

Przedstawiamy kolejne psiaki, które 
znajdują się w Schronisku dla Bez-
domnych Zwierząt Azorek w Obor-
nikach, a zdecydowanie przydałby 
się im dom, w którym poczują się 
bezpieczne i kochane. Ługi i Kaj-
ko – jeden większy, trochę w typie 
owczarka, drugi maleńki. Może uda 
nam się znaleźć im dom właśnie 
w Murowanej Goślinie?

Ługi
Adoptowany jako szczeniak w roku 2018, 
po 7 latach trafił do schroniska po śmierci 
właściciela. Pies ok. 9-letni, duży, wykastro-
wany mieszaniec, może mieszkać w domu 
z podwórzem lub mieszkaniu. 

Kajko
Odebrany interwencyjnie we wrześniu 
2025 r. Ma około 3 lata i waży zaledwie 
7,5  kg. Jeszcze jest ostrożny, ale widać 
w nim ciekawość świata i potrzebę 
kontaktu. W bezpiecznym otoczeniu ma 
szansę pokazać swoje prawdziwe oblicze 
– być może radosnego i przywiązanego 

towarzysza. Kajko szuka spokojnego 
domu, w którym ktoś okaże mu cierpliwość 
i zrozumienie.

Jeśli chcesz poznać bliżej Ługiego lub Kajko, 
skontaktuj się z pracownikami schroniska, 
którzy bardzo dobrze znają podopiecznych 
i z pewnością będą w stanie więcej powie-
dzieć o ich potrzebach.
Kontakt w sprawie adopcji:  
Schronisko Azorek 
tel. 665 054 582
www.schroniskoazorek.pl

Monika Paluszkiewicz 
Zdjęcia: Schronisko dla Bezdomnych  

Zwierząt Azorek

11 kwietnia br. w Ośrodku Sportu, 
Turystyki i Rekreacji w Skokach od-
były się pierwsze Igrzyska Seniorów. 
Wystartowało dziesięć 5-osobowych 
drużyn. W imprezie brała udział re-
prezentacja Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów z Murowanej 
Gośliny. 

Zawody otworzył burmistrz miasta i gminy 
Skoki, Wojciech Cibail, a dyrektor OSiR-u  

w gminie Skoki, Michał Szymaś, wprowadził 
uczestników w zasady konkurencji. Igrzyska 
rozpoczęła rozgrzewka gimnastyczna przy 
muzyce. Bardzo ciekawe konkurencje spor-
towe były świetną zabawą integracyjną dla 
seniorów. Reprezentacja ZERiI z Murowanej 
Gośliny zajęła wysoko punktowane miejsce, 
ale najważniejszy był sam udział w imprezie. 
Podziwialiśmy dobrą organizację i możli-
wość świetnej zabawy z uczestnikami są-
siedniej gminy.

Grażyna Ignasiak 
Zdjęcie: Zbigniew Wiatrowski

Dzień Kobiet w Głębocku

Wędkarze dla przyrody

Adoptuj, nie kupuj!

Igrzyska Seniorów

Ługi Kajko

http://www.schronisoazorek.pl
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Aplikacja mMieszkaniec to narzę-
dzie komunikacyjne, które ułatwia 
kontakt urzędu z mieszkańcami. 
Dzięki niej można na bieżąco otrzy-
mywać informacje, zgłaszać spra-
wy czy śledzić ważne komunikaty 
dotyczące gminy. To wygodne roz-
wiązanie dla osób, które chcą być 
na bieżąco z lokalnymi wydarzenia-
mi i sprawami administracyjnymi. 

W obrębie aplikacji znajduje się kilka mo-
dułów: Kalendarz, mKonsultacje, mKarta, 
mOgłoszenia, mZgłoszenia, mOdpady, 
mTurysta, mOświata, Bilety online, Gośliński 
Biuletyn Mieszkańców oraz moduł Więcej, 
dzięki któremu szybko można przełączyć się 
na ważne strony internetowe, w tym na stro-
nę Miasta i Gminy Murowana Goślina, Biblio-
teki Publicznej czy Centrum Kultury i Sportu.

mKarta Mieszkańca gminy Murowana 
Goślina to jeden z modułów działających 
w ramach aplikacji mMieszkaniec. To pro-
gram skierowany do osób mieszkających 
na terenie gminy – zarówno zameldowa-
nych, jak i faktycznie tu zamieszkujących. 
Karta daje realne korzyści, umożliwia ko-
rzystanie ze zniżek u lokalnych partne-
rów, udział w wydarzeniach, daje dostęp 
do ofert specjalnych oraz do wybranych 
usług z wykorzystaniem benefitów. MKarta 
jest bezpłatną kartą elektroniczną dostęp-
ną w ww. aplikacji. 

Rejestracja do programu odbywa się online 
poprzez stronę: 
www.murowana-goslina.mkarta.org 
Rejestracja – uzupełnienie kilku da-
nych osobowych oraz adresu mailowego, 
na który zostanie przesłany link aktywacyj-
ny. To ważne, aby podać właściwy adres 
mailowy, ponieważ do dalszego działania 
jest konieczna aktywacja konta poprzez 
otrzymany w e-mailu link. Logowanie 
do konta jest możliwe zarówno z poziomu 
aplikacji, jak i ze strony internetowej. W tym 
celu używa się adresu e-mail oraz hasła 

podanego na etapie rejestracji. Kluczowym 
etapem uzyskania mKarty Mieszkańca jest 
wypełnienie wniosku, ponieważ to wła-
śnie w tym miejscu należy wskazać adres 
zamieszkania oraz dołączyć wymagane 
dokumenty potwierdzające status miesz-
kańca, o których mowa w Regulaminie Karty 
Mieszkańca Gminy Murowana Goślina.

Po weryfikacji złożonego wniosku karta zo-
staje aktywowana i można z niej korzystać.

Goślińska Karta Seniora w ramach 
mKarty Mieszkańca

Szczególną częścią programu jest Gośliń-
ska Karta Seniora. To inicjatywa skierowana 
do mieszkańców powyżej 60. roku życia, 
której celem jest poprawa jakości życia 
seniorów poprzez zwiększenie dostępu 
do usług i ofert przygotowanych specjal-
nie dla nich.

Obecnie Goślińska Karta Seniora funkcjo-
nuje jako podprogram mKarty Mieszkańca. 
Oznacza to, że nie jest już wydawana w for-
mie osobnej, plastikowej karty. Aby z niej 
korzystać, należy założyć mKartę Mieszkań-
ca i zapisać się do programu senioralnego 
w systemie.

Od marca br. obowiązuje nowy regulamin 
programu. Jedną z najważniejszych zmian 
jest wydłużenie okresu ważności mKarty 
Mieszkańca do 24 miesięcy od momentu jej 
przyznania oraz nadanie bezterminowych 
uprawnień posiadaczom Goślińskiej Karty 
Seniora.

Uwaga – zbliża się termin ważności kart

Mieszkańcy, którzy założyli mKartę w począt-
kowym okresie funkcjonowania programu, 
powinni pamiętać o nadchodzącym terminie 
jej wygaśnięcia. Pierwsze karty tracą waż-
ność 30 maja 2026 r. Aby nadal korzystać 
ze wszystkich benefitów mKarty, konieczne 
jest złożenie wniosku o jej przedłużenie. 

Proces jest prosty i odbywa się w pełni online –  
po zalogowaniu na swoje konto w systemie 
należy przejść do zakładki „Moje wnioski”, 
a następnie wybrać „Wniosek o przedłu-
żenie terminu ważności mKarty Mieszkań-
ca”. Do wniosku należy dołączyć aktualne 
rozliczenie podatkowe za 2025 rok oraz 
UPO (Urzędowe Poświadczenie Odbioru), 
chyba że mieszkaniec w pierwszym etapie 
zakładania mKarty dołączał inne dokumenty 
wymagane regulaminem. Emeryci i renciści, 
których rozliczenia dokonuje organ rentowy, 
nie muszą dołączać UPO, wystarczy pierw-
sza strona PIT-u otrzymanego z ZUS-u.  
Co ważne – nie należy mylić 1 strony zezna-
nia podatkowego (np. PIT-37, PIT-38, PIT-36, 
PIT-28, PIT-36L lub PIT-40A) z PIT-em 11, któ-
ry otrzymywany jest od pracodawcy. PIT-11 
nie jest właściwym dokumentem do dołą-
czenia do wspomnianego wniosku.

Program mKarta Mieszkańca Gminy Mu-
rowana Goślina to realne wsparcie dla 
mieszkańców oraz sposób na korzysta-
nie z lokalnych usług na preferencyjnych 
warunkach. Osoby potrzebujące pomocy 
przy zakładaniu lub obsłudze mKarty Miesz-
kańca mogą skontaktować się z Referatem 
Promocji Urzędu Miasta i Gminy Murowana 
Goślina, ul. Poznańska 18, I piętro, pokój 
nr 12, tel. 61 8923 685.

Hanna Prokopiak

mKarta i mMieszkaniec

http://www.murowana-goslina.mkarta.org
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Program Czyste Powietrze został 
stworzony z myślą o właścicielach 
i współwłaścicielach domów jedno-
rodzinnych oraz wydzielonych lokali 
mieszkalnych z własną księgą wie-
czystą. 

Z programu mogą skorzystać osoby o róż-
nych dochodach – dostępne są podstawo-
we, podwyższone oraz najwyższe poziomy 
dofinansowania. Dzięki temu wsparcie 
trafia zarówno do osób o stabilnej sytuacji 
finansowej, jak i do tych, którzy najbardziej 
go potrzebują.

Dlaczego warto? Bo to inwestycja, która 
szybko się zwraca. Nowoczesne źródła 
ciepła i dobrze ocieplony dom to niższe 
koszty utrzymania i większy komfort na co 
dzień. Dodatkowo przyczyniasz się do ogra-
niczenia smogu i poprawy jakości powietrza 
w swojej okolicy.
Nie czekaj na ostatnią chwilę – szczególnie 
wiosna i lato to najlepszy czas na przepro-
wadzenie prac modernizacyjnych. Spokoj-
nie przygotujesz dom na sezon grzewczy 
i unikniesz jesiennego pośpiechu.
Zrób krok w stronę oszczędności i zdrow-
szego życia. Skorzystaj z możliwości, jakie 

daje program Czyste Powietrze, i przekonaj 
się, że zmiana naprawdę się opłaca.

Punkt konsultacyjno-informacyjny czynny 
jest w godzinach pracy Urzędu – pokój 
nr 5 (Ratusz), tel. 61 8923 641, 61 8923 
645. Można tu uzyskać szczegółowe in-
formacje dotyczące warunków programu, 
wymaganych dokumentów oraz sposobu 
składania wniosków. Pracownicy chętnie 
pomogą w przejściu przez cały proces 
aplikacyjny.

Dominika Urbaniak-Nowakowska

Uwaga! Oszuści podszywają się pod 
Krajową Administrację Skarbową 
(KAS) i rozsyłają fałszywe ulotki 
z wezwaniem do zapłaty. 

Ostrzegamy przed oszustami, którzy wkła-
dają za wycieraczki samochodów fałszywe 
ulotki z logo KAS i kodem QR w sprawie 
mandatów karnych. 

KAS nie przekazuje wezwań do zapłaty 
mandatów karnych za wykroczenia drogo-
we w postaci ulotek informacyjnych. Takie 
wydruki z bezprawnie użytym logo KAS po-
chodzą od oszustów. 

W treści ulotki znajduje się kod QR, który 
może zawierać szkodliwy adres URL i na-
kierować osobę skanującą na pobranie  

tzw. złośliwego oprogramowania. Jego uży-
cie może spowodować utratę danych albo 
zawirusowanie telefonu. 

Przestrzegamy przed tego typu oszustwa-
mi i apelujemy o zachowanie szczególnej 
ostrożności.

Izba Administracji Skarbowej w Poznaniu

Od 27 czerwca do 31 sierpnia br. bez-
pieczeństwo nad jeziorem w Kamiń-
sku (plaża przy ul. Jeziornej) będzie 
zapewniane przez dwóch ratowni-
ków w godzinach od 10.00 do 18.00. 
Prosimy wszystkich korzystających 
z kąpieliska o:

�� przestrzeganie regulaminu kąpieli-
ska oraz stosowanie się do poleceń 
ratowników, 
�� korzystanie wyłącznie z wyznaczonego 
obszaru do kąpieli, 
�� zachowanie szczególnej ostrożności 
podczas wchodzenia do wody, 
�� stały nadzór nad dziećmi i osobami 
nieumiejącymi pływać, 
�� unikanie kąpieli po spożyciu alkoholu, 
�� dbanie o porządek i pozostawianie 
po sobie czystej przestrzeni. 

Przypominamy, że korzystanie z kąpieliska 
poza godzinami dyżuru ratowników odby-
wa się na własną odpowiedzialność.

Życzymy Państwu bezpiecznego, spokojne-
go i przyjemnego wypoczynku nad wodą!

Dominika Urbaniak-Nowakowska

W związku z Jarmarkiem św. Jaku-
ba nastąpi zmiana organizacji ruchu 
w dniach 25 lipca 2026 r. godzina 
6.00 – 26 lipca 2026 r. godzina 8.00 
na terenie miasta Murowana Gośli-
na, polegająca na wprowadzeniu ob-
jazdu, który zostanie zorganizowany 
w następujący sposób:

w kierunku Wągrowca: 
�� ul. Mostową, ul. Kolejową, ul. Polną,

w kierunku Poznania: 
�� ul. Polną, ul. Kolejową, ul. Wojska 
Polskiego.

Przystanki autobusowe bez zmian.

Za utrudnienia bardzo przepraszamy.

Czyste Powietrze

Fałszywe wezwania do zapłaty 

Kąpielisko  
w KamińskuUwaga mieszkańcy miasta!
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Podczas tegorocznej Majówki sta-
dion w Murowanej Goślinie tętnił 
życiem. Zamiast tradycyjnego odpo-
czynku, biegacze z regionu postawili 
na sprawdzenie swojej formy na tar-
tanie. Wydarzenie, zorganizowane 
przez Centrum Kultury i Sportu, zgro-
madziło zawodników walczących 
o „życiówki” na 3000 metrów, a także 
zespoły spragnione emocji w biegach 
sztafetowych oraz pokazało, że spor-
towa pasja łączy pokolenia. 

Najmłodsi na start: tu każdy był zwy-
cięzcą
Imprezę otworzyły wyścigi dziecięce, które 
dostarczyły kibicom najwięcej wzruszeń. 
Zgodnie z piękną ideą promowania aktyw-
ności fizycznej, w biegach dla najmłodszych 
nie prowadzono klasyfikacji miejsc. Każde 
dziecko, które przekroczyło linię mety, 
mogło czuć się zwycięzcą, odbierając za-
służone gratulacje i pamiątkowy medal. 
Stadion wypełnił się radosnym gwarem, 
a duma na twarzach młodych lekkoatletów 
była najlepszym dowodem na to, że sport 
to przede wszystkim świetna zabawa.

Adrian Żakowski dominuje na 3000 me-
trów
Głównym punktem programu były zma-
gania na dystansie 3000 metrów, po-
dzielone na kilka serii w zależności od 
deklarowanego czasu. Bezsprzecznym 
zwycięzcą całych zawodów został Adrian 

Żakowski (UKS Orkan Środa Wlkp.), który 
przebiegł 7,5 okrążenia w fantastycznym 
czasie 08:44,81, deklasując rywali stabilnym 
i niezwykle wysokim tempem biegu.

Drugie miejsce w klasyfikacji generalnej 
zajął Maciej Kaminik (09:45,30), a podium 
uzupełnił Szymon Czarnecki (10:11,85).

Wśród kobiet najszybsza okazała się Han-
na Jaraszkiewicz (Kobiety Biegają), która 
uzyskała czas 10:38,00. Kolejne miejsca 
na podium w kategorii open kobiet zajęły 
Barbara Nadolska-Bocheńska (11:58,01) 
oraz Martyna Manicka (13:22,03).

Sztafety: 3x400 metrów pełne pasji
Po emocjach indywidualnych przyszedł 
czas na widowiskowe sztafety 3x400 me-
trów. To tutaj najbardziej widać było in-
tegracyjny charakter imprezy, gdzie obok 
profesjonalnych teamów startowały szta-
fety rodzinne i mieszane.

�� Kategoria męska: Zwyciężył Team 
Runners (Adrian Szary, Sławomir Hen-
rychowski, Maciej Kaminik) z czasem 
03:05,32.
�� Kategoria MIX: Najszybszy był Spontan 
Team 2 (Szymon Czarnecki, Maciej Mo-
liński, Hanna Jaraszkiewicz) z wynikiem 
03:06,61.
�� Kategoria żeńska: Triumfowały Aniołki 
Hernika (Maria Lasak, Martyna Ma-
nicka, Katarzyna Cieślewicz-Galas) 
z czasem 03:37,98.
�� Kategoria rodzinna: Bezkonkurencyjni 
okazali się Licznerscy1 (Rafał, Ryszard 
i Faustyna Licznerscy), którzy ukończyli 
bieg w czasie 03:28,44.

Atmosfera okiem uczestników
Uczestnicy w swoich mediach społeczno-
ściowych nie szczędzili pochwał dla organi-
zacji i atmosfery, podkreślając, że zawody 
na stadionie mają swój niepowtarzalny urok –  
precyzyjny pomiar każdego okrążenia 
pozwala na idealną kontrolę tempa, a bli-
skość kibiców na trybunach dodaje skrzydeł 
na ostatniej prostej. Dla wielu był to „fajny 
sprawdzian” i okazja do wspólnego spędze-
nia czasu w duchu sportowej rywalizacji.

Lekkoatletyczna Majówka przeszła do hi-
storii jako wydarzenie pełne pozytywnej 
energii, gdzie obok szybkich czasów liczyły 
się uśmiech dziecka i wspólne, aktywne 
świętowanie majowego weekendu. Gratu-
lujemy wszystkim zawodnikom!

Karol Kazikowski 
Zdjęcia: Marcin Grzegorzek, Czesław Zaręba

Lekkoatletyczna Majówka
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To była prawdziwa eksplozja pasji 
i talentu! W tegorocznych XIX Poka-
zach Tanecznych z okazji Międzyna-
rodowego Dnia Tańca udział wzięło 
31 grup, tworząc widowisko, które 
głęboko zapadnie w pamięć widzów. 
Na scenie zaprezentowało się 280 
tancerzy w wieku od 7 do 14 lat, 
udowadniając, że miłość do ruchu 
nie zna granic. 

Program był niezwykle zróżnicowany. Wi-
dzowie mogli podziwiać lekkość i precyzję 
baletu, uliczną energię hip-hopu oraz gorą-
ce rytmy dancehallu, a także emocjonalne 
choreografie tańca współczesnego i k-popu 
oraz zapierające dech w piersiach ewolu-
cje akrobatyki artystycznej w wykonaniu  
cheerleaderek.

Od pierwszej do ostatniej minuty w po-
wietrzu unosiła się niesamowita energia. 
Pokazy taneczne to przede wszystkim 
zwieńczenie drogi, którą każdy tancerz 
musi przejść podczas treningów. Za każdą 
minutą pokazu jest wiele powtórek, walka 
ze swoimi słabościami. Dzięki wytrwałości 
i wspaniałym instruktorom zobaczyliśmy 
w oczach naszych tancerzy prawdziwy blask 
i radość. Ich żywiołowe występy porywały 

publiczność, która nagradzała każdy pokaz 
gromkimi brawami.

Finał wydarzenia był równie radosny co 
same występy. Organizatorzy zadbali o to, 
by nikt nie wyszedł z pustymi rękoma. Każda 
z grup od dyrektora CKiS Sławomira Hein-
rychowskiego otrzymała torbę wypełnioną 
słodkościami, a instruktorzy, w podziękowa-
niu za trud włożony w przygotowanie pod-
opiecznych, odebrali dyplomy oraz kwiaty.

Szkoły, które wzięły udział w tegorocznych 
pokazach, zostały uhonorowane pamiąt-
kowymi statuetkami: Warsztat Terapii 
Zajęciowej w Murowanej Goślinie, Szkoła 
Podstawowa w Łopuchowie, Szkoła Podsta-
wowa w Białężynie, Szkoła Podstawowa nr 1 

w Murowanej Goślinie, Szkoła Podstawowa 
nr 2 w Murowanej Goślinie, Szkoła Tańca 
Sardes Arte oraz Studio Effort. 

Tradycyjnie na zakończenie zostało zro-
bione wspólne zdjęcie, które wymagało od 
fotografów wejścia na balkon, aby wszyscy 
na nim byli. Wielkie brawa dla naszych mło-
dych mistrzów tańca, trenerów i rodziców! 

Organizatorem XIX Pokazów Tanecznych, 
które odbyły się 27 kwietnia br. w auli Szkoły 
Podstawowej nr 1, było Centrum Kultury 
i Sportu w Murowanej Goślinie. 

Agnieszka Szymańska-Wojtera 
Zdjęcia: Tomasz Mizgier

Święto tańca
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W dniach 24–25 marca 2026 r. bo-
iska sportowe na stadionie miej-
skim w Murowanej Goślinie stały się 
areną zaciętej rywalizacji młodych 
adeptów piłki nożnej. Uczniowie 
szkół podstawowych z terenu naszej 
gminy walczyli o awans do etapu po-
wiatowego Olimpiady Dzieci i Mło-
dzieży. Turniej, podzielony na dwie 
kategorie wiekowe, dostarczył wie-
lu bramek i sportowych wzruszeń. 
Wszystkie mecze rozgrywane były 
w systemie 2x7 minut.

Igrzyska dzieci (klasy 4–6) – dominacja 
„Dwójki”

W kategorii klas młodszych do rywalizacji 
stanęły cztery reprezentacje. Bezkonku-
rencyjna okazała się drużyna SP2, która 
zakończyła turniej z kompletem punktów.

Kluczowym momentem był ich mecz z SP1, 
wygrany 3 : 2, który do końca trzymał w na-
pięciu. Co ciekawe, walka o drugie miejsce 
była niezwykle wyrównana – aż trzy zespoły 
(SP1, SP Łopuchowo i SP Długa Goślina) 
zdobyły po 3 punkty. O ostatecznej kolejno-
ści musiała zadecydować różnica bramek.

Wyniki spotkań:

�� SP1 – SP Długa Goślina (2 : 3)
�� SP Łopuchowo – SP2 (0 : 2)
�� SP1 – SP Łopuchowo (2 : 0)
�� SP Długa Goślina – SP2 (0 : 5)
�� SP1 – SP2 (2 : 3)
�� SP Długa Goślina – SP Łopuchowo (0 : 3)

Klasyfikacja końcowa:

1.	SP2 – 9 pkt. (awans)
2.	SP1 – 3 pkt. (bilans 4 : 5)
3.	SP Łopuchowo – 3 pkt. (bilans 3 : 4)
4.	SP Długa Goślina – 3 pkt. (bilans 3 : 10)

Igrzyska młodzieży szkolnej (klasy 7–8) –  
festiwal strzelecki

W starszej kategorii wiekowej rywalizowało 
pięć szkół. Tutaj również prym wiodła eki-
pa z SP2, która imponowała skutecznością 
w ataku i żelazną defensywą, nie tracąc 
w całym turnieju ani jednej bramki!

Zwycięzcy rozpoczęli od mocnego uderze-
nia, pokonując SP Długa Goślina aż 10:0. 
Wysoką formę zaprezentowała także repre-
zentacja SP Białężyn, która pewnie wygrała 

trzy spotkania, ulegając jedynie później-
szym triumfatorom turnieju.

Wyniki spotkań:

�� SP2 – SP Długa Goślina (10 : 0)
�� SP1 – SP Białężyn (1 : 4)
�� SP Łopuchowo – SP Długa Goślina (1 : 1)
�� SP2 – SP1 (4 : 0)
�� SP Łopuchowo – SP Białężyn (0 : 6)
�� SP1 – SP Długa Goślina (7 : 0)
�� SP2 – SP Białężyn (2 : 0)
�� SP Łopuchowo – SP1 (0 : 0)
�� SP Białężyn – SP Długa Goślina (5 : 0)
�� SP Łopuchowo – SP2 (0 : 6)

Klasyfikacja końcowa:

1.	SP2 – 12 pkt. (awans)
2.	SP Białężyn – 9 pkt.
3.	SP1 – 4 pkt.
4.	SP Łopuchowo – 2 pkt.
5.	SP Długa Goślina – 1 pkt.

Oba dni zawodów przebiegły w duchu fair 
play. Wielkie gratulacje należą się uczniom 
Szkoły Podstawowej nr 2, którzy zdomi-
nowali obie kategorie wiekowe i będą 
reprezentować naszą gminę na szczeblu 
powiatowym. Życzymy powodzenia w dal-
szych etapach olimpiady!

Tekst i zdjęcia: Karol Kazikowski

W niedzielę 12 kwietnia br. w hali 
Centrum Kultury i Sportu w Muro-
wanej Goślinie po raz trzeci odbył 
się Amatorski Turniej Tenisa Stoło-
wego. 

Zawody rozgrywane były w formule 
open bez podziału na kategorie wieko-
we czy płeć i składały się z dwóch części. 
W pierwszej fazie, grupowej, swoje umie-
jętności zaprezentowało 22 uczestników. 
Największą część stanowili zawodnicy 
z terenu gminy Murowana Goślina, ale 
odwiedzili nas też goście z gmin Czer-
wonak i Czarnków, a także z Poznania.  
Po rozstrzygnięciu meczów w grupach A–F 
do fazy pucharowej zakwalifikowało się 

ośmiu najlepszych uczestników, którzy ry-
walizowali dalej o najwyższe miejsca. 

Mecze stały na wysokim poziomie spor-
towym, umiejętności zawodników były 
wyrównane, więc pojedynki budziły dużo 

emocji. Po zaciętej rywalizacji na podium 
znaleźli się:

1.	Piotr Ciszak (gm. Murowana Goślina), 
2.	Anna Gosztyła (Poznań),
3.	Tymoteusz Pol (gm. Murowana Goślina).

Z roku na rok obserwujemy rosnący po-
ziom sportowy turnieju, z czego bardzo się 
cieszymy! Mecze były pełne napięcia, a kibi-
ce mogli oglądać ciekawe wymiany i emocje 
towarzyszące zawodnikom. 

Gratulujemy wszystkim biorącym udział w wy-
darzeniu i zapraszamy w następnym roku! 

Emanuela Adamczyk 
Zdjęcie: Marcin Grzegorzek 

„Dwójka” z awansem na olimpiadę

Trzeci Amatorski Turniej Tenisa Stołowego
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22 marca br. w Centrum Kultury 
i Sportu w Murowanej Goślinie gościli-
śmy szachistów z Gniezna, Poznania, 
Kórnika, Promnic, Wągrowca, Obor-
nik, Śremu, Bydgoszczy, Sękowa,  
Wolsztyna, Zakrzewa, Skoków, 
Świętochłowic i oczywiście gospo-
darzy z gminy Murowana Goślina. 
Do rywalizacji o tytuł Mistrza Muro-
wanej Gośliny przystąpiło w grupie 
open A – 35 zawodników, nato-
miast w grupie juniorów open B –  
24 zawodników.

W obu grupach zawody rozegrane zostały 
systemem szwajcarskim, po siedmiu run-
dach wyłoniono najlepszych graczy.

W kategorii seniorów w turnieju otwartym 
open A:

1.	Wiktor Szałański, KSz Lech WSUS 
Poznań,

2.	Matvii Bilochenko,  Ksz Lech  WSUS 
Poznań,

3.	Rafał Nowak,  LKS Chrobry Gniezno.

W kategorii juniorów w turnieju otwartym 
do lat 18 open B:

1.	Filip Galus, LKS Chrobry Gniezno,
2.	Wojciech Trzciński, LKS Chrobry Gnie-

zno,
3.	Karol Ziętkiewicz, UMKS Na Pięterku 

Poznań.

Najlepszym Gośliniakiem okazał się Robert 
Szymkowiak. Sędzią głównym podczas za-
wodów był Jarosław Wiśniewski – sędzia 
szachowy klasy międzynarodowej oraz 
prezes Kujawsko-Pomorskiego Związku 
Szachowego.

Na zakończenie turnieju zwycięzcy zawod-
nicy otrzymali nagrody pieniężne, statuetki, 
dyplomy oraz upominki dla najmłodszego 
i najstarszego zawodnika, które wręczyli: 

Sławomir Heinrychowski – dyrektor CKiS 
w Murowanej Goślinie oraz Jarosław Wi-
śniewski – sędzia zawodów.

Iwona Scheffler 
Zdjęcia: Jacek Strojny

​Majówka w Murowanej Goślinie ob-
fitowała w sportowe atrakcje. Jedną 
z nich był 2. Goślińsko-Czerwonacki 
Rowerowy Rajd na Orientację, który 
odbył się w piątek, 1 maja. Wyda-
rzenie zorganizowano jako wspólną 
inicjatywę Centrum Kultury i Spor-
tu w Murowanej Goślinie oraz CRKF 
Akwen w Czerwonaku.

​Nietypowa formuła rajdu rowerowego 
z mapą już rok temu cieszyła się dużym 
uznaniem – nie inaczej było i tym razem. 
Na starcie pojawiło się 60 osób: rodziny, 
pary, grupy znajomych oraz zawodnicy 
indywidualni. Podczas odprawy przy Klu-
bie Iskra w Promnicach cykliści otrzymali 
drobne upominki i mapy wraz z cennymi 
wskazówkami, by następnie solo lub w kil-
kuosobowych zespołach wyruszyć na trasę 
w 30-sekundowych odstępach.

​Zadaniem startujących było odnalezienie 
ośmiu punktów kontrolnych oraz rozwią-
zanie zagadek i zadań specjalnych. Każdej 
łamigłówce przypisano literę – zebrane 
znaki tworzyły hasło wskazujące lokaliza-
cję tajemniczego finiszu. Pierwsi rowerzyści 
już po niecałych dwóch godzinach dotarli 
do przystani kajakowej Binduga w Mści-
szewie. Tam na każdego czekały biwakowy 
gadżet oraz przewodnik turystyczny.

​W zależności od wybranej drogi dystans 
liczył od 18 do 25 kilometrów. Po takim 
wysiłku na wszystkich czekał zasłużony po-
częstunek przy ognisku.
​Wszystkim biorącym udział w wydarzeniu 
dziękujemy! Do zobaczenia na rowerowych 
szlakach!

Emanuela Adamczyk  
Zdjęcia: Marcin Grzegorzek

Klub Sportowy w Uchorowie konty-
nuuje wiosenne rozgrywki w B kla-
sie Proton Wielkopolskiego Związku 
Piłki Nożnej. 

W ostatnich meczach: 18 kwietnia poko-
naliśmy drużynę Jurand Koziegłowy 9 : 1,  
22 kwietnia przegraliśmy 1 : 2 ze Spartą 
Oborniki II, natomiast 26 kwietnia wygrali-
śmy z Olympique Poznań (2 : 4). 

W tabeli zajmujemy czwartą pozycję. Zapra-
szamy kibiców miasta i gminy Murowana 
Goślina na nasze mecze. 

Informacje na profilu KS Uchorowo 
na Facebooku.

Tekst i zdjęcie: Piotr Piątkowski

XXVII Otwarte Mistrzostwa Gminy w Szachach

Goślińsko-Czerwonacka gra terenowa

Uchorowo zaprasza na mecze
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Zakończyliśmy sezon w Śnieżyco-
wym Jarze, do którego zaprosiliśmy 
wraz z Nadleśnictwem Łopuchówko 
w dwa weekendy marca oraz wiel-
kanocną niedzielę i poniedziałek. 
Pięknie dziękujemy za odwiedziny 
na stoisku gminy Murowana Go-
ślina. Mamy nadzieję, że konkursy 
oraz piękne pocztówki dodatkowo 
uatrakcyjniły spacer do rezerwatu.

Przypominamy, że rezerwat Śnieżycowy 
Jar znajduje się na terenie poligonu woj-
skowego i poza wyznaczonymi terminami 
obowiązuje tu zakaz wstępu. Zatem do zo-
baczenia za rok!

W marcu spotkaliśmy się po raz kolejny 
na „Wieczorze z sowami”, który tym ra-
zem zorganizowaliśmy w Kamińsku i sali 
obiektu Novel House. Te fascynujące ptaki 
przybliżyli nam w swojej prezentacji Marcin 
Łaguna i Weronika Kopa. Następnie uda-
liśmy się w dwóch grupach na wieczorny 
spacer po puszczy, aby spróbować wyłapać 
w ciemności odgłosy sów, co jednej z grup 
świetnie się udało! Pięknie dziękujemy pro-
wadzącym spotkanie za ogrom interesu-
jących informacji i inspirację do własnych 
obserwacji lasu i przyrody.

W kwietniu zakwitły żywce dziewięciolistne, 
które są „bohaterami” jednego z rezerwa-
tów w Parku Krajobrazowym Puszcza Zie-
lonka. Gdy obserwujemy je na wczesnym 
etapie wzrostu, ledwo wychylają się spod 
zalegających, suchych liści. Dlatego pod-
czas wiosennych spacerów w rezerwatach 
stąpajcie ostrożnie i zerkajcie pod stopy. 
A gdy wypatrzycie żywca lub inną chronioną 

roślinę, to starajcie się delikatnie ominąć 
miejsce, aby nie niszczyć stanowiska. 

Życzymy wspaniałych wiosennych space-
rów i zapraszamy na kolejne turystyczne 
i pokrewne wydarzenia.

Tekst i zdjęcia: Monika Paluszkiewicz

ArtFolwark w Wojnowie to miej-
sce, które żyje sztuką, przestrzenią 
i świetną kuchnią. To oryginalne 
połączenie, bo przyzwyczailiśmy 
się do poznawania dzieł artystów 
we wnętrzach miejskich galerii. 
Tymczasem właśnie w ArtFolwar-
ku można obcować ze sztuką także 
blisko przyrody, oddychając pełną 
piersią, delektując się krajobrazem 
i jedzeniem. 

18 kwietnia br. w ArtFolwarku odbył się 
„Wieczór Soto”, podczas którego mogliśmy 
bliżej poznać twórczość jednego z najważ-
niejszych twórców sztuki kinetycznej, Jesúsa  
Rafaela Soto, a także skosztować dań in-
spirowanych jego dziełem. Spotkanie roz-
poczęło się opowieścią o sztuce Soto, idei 
ruchu, światła oraz przestrzeni, które były 
fundamentem jego prac. Wykład pt. „Zmy-
słowe wrażenie pełni – wielowymiarowa 
twórczość Jesúsa Rafaela Soto” wygłosiła 
kuratorka sztuki, dr Julia Stachura. Następ-
nie, z pomocą i podpowiedziami dr Stachu-
ry, po raz kolejny zetknęliśmy się z instalacją 
Soto i przez jej pryzmat obserwowaliśmy 
siebie i otoczenie. Wieczór zakończyła 
uroczysta kolacja inspirowana twórczością 

artysty, przygotowana przez szefową kuch-
ni, Monikę Urban.

Wieczór z Soto był w pewnym sensie poże-
gnaniem z instalacją, bo w pełnym wymia-
rze nie jest już ona dostępna w przestrzeni 
ArtFolwarku. Jednak po konsultacjach 

z odwiedzającymi pozostał na miejscu jej 
fragment, dzięki czemu ewentualni spóź-
nialscy mają jeszcze szansę zobaczyć choć 
część dzieła. 

Wkrótce kolejne wydarzenia artystyczne, 
także muzyczne, w ArtFolwarku, o których 
przeczytacie na stronie: www.artfolwark.
eu/wydarzenia. 

Tekst i zdjęcia: Monika Paluszkiewicz

Turystyczna wiosna

Wieczór Soto

Żywiec dziewięciolistny Śnieżycowy Jar

http://www.artfolwark.eu/wydarzenia
http://www.artfolwark.eu/wydarzenia
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Kalendarz najbliższych wydarzeń gminnych

TERMIN NAZWA IMPREZY MIEJSCE
MAJ

23 maja Recital Krzysztofa Daukszewicza Aula SP1
23 maja Warsztaty kreatywne – ozdabianie szkatułek Biblioteka Publiczna
23 maja Spotkanie z pszczelarzem Biblioteka Publiczna
24 maja Ogrody Murowanej Gośliny – warsztaty permakulturowe Rakownia
25 maja Good Christian Ensemble (Filipiny),  

Międzynarodowy Festiwal Chóralny
Aula SP1

28 maja Wujek Ogórek – koncert dla dzieci Biblioteka Publiczna
30 maja Coro Giovanile Artipelago (Włochy),  

Międzynarodowy Festiwal Chóralny
Kościół pw. św. Jakuba Apostoła

31 maja Akcja poboru krwi HDK PCK Gośliniacy Klub Osiedlowy Zielone Wzgórza
31 maja Festyn z okazji Dnia Dziecka Park miejski

CZERWIEC
7 czerwca Mokradła Puszczy Zielonki – spacer z prof. M. Lamentowiczem PKP Zielone Wzgórza
9 czerwca Bydgoska Orkiestra Akordeonowa,  

Międzynarodowy Festiwal Chóralny
Aula SP1

10 czerwca „Pod powierzchnią” – wystawa pracowni rzeźby i ceramiki Galeria na Wzgórzu CKiS, ul. Mściszewska 10
13 czerwca Pchli Targ i Kiermasz Rękodzieła Nowy Rynek
14 czerwca Przegląd Orkiestr Dętych Hala widowiskowo-sportowa CKiS, ul. Mściszewska 10
14 czerwca Warsztaty survivalowe Boisko w Rakowni
27 czerwca Orkiestra Wojskowa z Bydgoszczy,  

Międzynarodowy Festiwal Chóralny
Aula SP1



ODDAJ KREW – URATUJ ŻYCIE – 
ZOSTAŃ BOHATEREM

Kontakt:
Koordynator akcji 
Stanisław Woźniak 
tel. 502 945 920

AKCJę pOBORU KRWI  
ORAZ REJESTRACJę  
DO BAnKU SZpIKU

Klub Honorowych Dawców Krwi 
PCK „Gośliniacy” 

w Murowanej Goślinie

zaprasza na

31 maja 2026 r. (niedziela) 
Godz. 8.30-13.30 

Klub Osiedlowy Zielone Wzgórza








